

# Juventud Roja

¡Defendamos  
Madrid atacan-  
do en todos los  
frentes!

◆◆◆◆◆ Organo de la Federación Levantina de la Juventud Comunista Ibérica (P. O. U. M.) ◆◆◆◆◆

## El I Congreso de la Federación Levantina de la Juventud Comunista Ibérica ¡Para ganar la guerra y hacer la revolución!... ¡Frente de la Juventud Revolucionaria!

Durante los días 20 y 21 del pasado Marzo, se han celebrado en nuestra ciudad las sesiones del primer Congreso de la Juventud Comunista Ibérica de Levante.

Nuestros jóvenes comunistas, que ostentando las delegaciones del Grao, Useras, Valencia, La Jana, Vinaroz, etc., han intervenido en las deliberaciones del Congreso, han expresado una vez más su adhesión a la política seguida por el C. E. de nuestro querido Partido y de la J. C. I.

Cuando la contrarrevolución, apoyándose en los partidos reformistas y pseudo-comunistas va alcanzando, día tras día, nuevas posiciones y arrebatando las conquistas que el proletariado en armas obtuvo el 19 de Julio, es doblemente significativo que en Levante donde la influencia de las masas reaccionarias van sintiéndose cada vez más fuerte, sea la J. C. I. la que mantenga intransigentemente la bandera de la revolución socialista.

Todas las cuestiones que figuraban en el orden del día fueron tratadas y discutidas con la responsabilidad que es norma de nuestra actuación. Todos los acuerdos fueron tomados teniendo en cuenta los objetivos inmediatos de ganar la guerra y hacer la revolución.

En la cuestión militar: Movilización para la creación del Ejército Proletario Revolucionario. Escuela de preparación militar para los jóvenes comprendidos entre los 14 y 18 años.

Referente a los problemas sindicales una sola consigna, de realización perentoria, ¡UNIDAD SINDICAL!

Los problemas del campo ocuparon la mayor atención del Congreso. Socialización de la tierra. Respeto de la pequeña propiedad. Creación de cooperativas de distribución y consumo. Bancos de Crédito Agrícola, etc.

En nuestro próximo número daremos nota detallada de las resoluciones adoptadas, de cuya redacción definitiva quedó encargada una Ponencia nombrada por el Congreso.

Por último cabe destacar que el Congreso, de una manera unánime y entusiasta aprobó la creación del Frente de la Juventud Revolucionaria de Levante.

Este es un problema que nos viene preocupando desde hace tiempo y cuya resolución debemos hallar en el más breve plazo. Cada día que transcurre es una oportunidad más que se da a la democracia burguesa, a los partidos reformistas y a todos aquellos que quieren sabotear la revolución. Debemos constituir seguidamente, sin pérdida de tiempo, tal como consideraron nuestros jóvenes camaradas en el Congreso que comentamos, el FRENTE DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA.

En el frente: Guerra al fascismo.

En la retaguardia: Guerra al reformismo. REVOLUCION SOCIALISTA.

Y para ello, la mejor garantía, la mejor arma.

¡FRENTE DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA!

## Mientras los monopolizadores del marxismo claudican... El P. O. U. M. lucha por el Socialismo

El mismo día que los periódicos comunistas de Madrid daban cuenta con títulos calumniosos del telegrama de agencia en el cual se refería a la medida arbitraria tomada por el Gobierno de la Generalidad de suspender por cuatro días el órgano central del P. O. U. M. «La Batalla» toda la prensa publicaba el siguiente comunicado de la Consejería de Defensa de la Generalidad.

«En el sector de Huesca, nuestras fuerzas han llevado a cabo un audaz golpe de mano, apoderándose de diez fusiles, abundantes municiones, material de fortificación y víveres, causando al enemigo cuarenta muertos, que representan el total de los ocupantes de la posición atacada.

«Nuestras fuerzas después del golpe de mano, se han replegado ordenadamente, con escasas bajas.»

El Consejero de la Generalidad—o quien en su nombre redacta los partes de Guerra de la Consejería—acostumbra a decir la operación que División la ha realizado. En este parte se olvidó. ¿Sería por qué no la había hecho ninguna de las Divisiones reconocidas oficialmente? ¡Oh la objetividad y la imparcialidad de los partes de Guerra!

El «sector de Huesca» es una cosa vaga e imprecisa que no se aviene con la precisión y claridad característica en la literatura militar de los partes de guerra. Huesca está casi cercada y para saber el lector donde ha tenido lugar este audaz golpe de mano de

que habla el comunicado oficial de la Consejería de Defensa de la Generalidad, si no quería molestar a las fuerzas de las Divisiones que no lo habían dado, nos parece lógico que para orientar al lector se dijera al menos en qué sitio se había dado el golpe. Esto no compromete a nadie. Pero a lo que se ve la claridad no interesaba a quien redactó el parte, en su empeño en evitar que el lector supiera que fuerzas lo habían hecho y por esto no dijo que el golpe de mano fué dado sobre las trincheras de la loma situada detrás del Manicomio de Huesca. Si hubiera dicho esto el lector se hubiera enterado por la posición que ocupan las fuerzas que cercan Huesca a quien correspondió la operación cosa que precisamente quería evitar quien redactó el comunicado oficial de la Consejería de Defensa de Cataluña.

«La Batalla» órgano central del P. O. U. M. en su edición correspondiente al 19 de marzo publicaba la siguiente nota de su redactor-corresponsal en el frente de Huesca:

«Tierz, 18 (por teléfono).—Hoy han sido enterrados en el pequeño cementerio de Fañanás, los camaradas muertos en la acción desarrollada el miércoles por las fuerzas del P. O. U. M., que culminó con la conquista de una posición fascista, en la loma del manicomio de Huesca, y en la que murieron todos los guardias civiles que la guarnecían, dejando armamento y municiones en nuestro poder.

«Los milicianos del Batallón de choque, al que pertenecían los camaradas muertos, han asistido formados, al acto, en el que han hablado los camaradas Rovira, Wisner, Aymerich y Halm, ensalzando el heroísmo de los caídos por la Revolución, cuyos cadáveres han sido saludados con una descarga.

«El pueblo entero de Fañanás ha acudido al cementerio, así como muchos campesinos de los alrededores, que han querido rendir un último homenaje a los luchadores del P. O. U. M. caídos en defensa del Socialismo.»

Los camaradas caídos del entierro del cual se habla son: Erwin Kraus, Tret Muller, Willy, Eduard Roederer, Herbert Lutker, Herbert Wolf, Alde rramán - Ben - Amat y Mahomet - Ben - Amat. Es decir holandeses, ingleses, alemanes, franceses y marroquíes.

Entre los muertos hay que destacar al camarada Herbert Wolf, militante destacado del Partido Socialista Obrero de Alemania el cual había sido enviado hacía unos meses de París por su partido como delegado representante del mismo cerca de las organizaciones revolucionarias de Cataluña y que encontrándose en el frente de Huesca para visitar a los camaradas de su partido quiso tomar parte con ellos en la operación que le costó la vida.

¿Por qué este interés de la Consejería de Defensa de la Generalidad Catalana en silenciar que habían sido las fuerzas de choque de la División Lenin dirigida y controlada por el P. O. U. M. las que habían hecho el golpe de mano? ¿Es que en la Consejería que regenta el camarada de la C. N. T. Esgleas se filtra la política de zancadilla del P. S. U. C.?

En el momento que el Gobierno de la Generalidad en una forma sospecha quiere ahogar la voz revolucionaria del P. O. U. M. y suspende arbitrariamente por cuatro días «La Batalla», ocho milicianos del P. O. U. M. dan su vida en el frente para aplastar al fascismo y en pro del Socialismo.

Por esto el P. O. U. M. se siente fuerte en sus críticas. Por qué no se limita a criticar, a señalar las faltas que se cometen y señalar como hay

que actuar para tirar adelante la guerra victoriosa en los frentes y las construcciones socialistas en la retaguardia, sino que sus militantes luchan y mueren en las trincheras frente al enemigo.

El día que se haga el balance de nuestra guerra revolucionaria, se verá qué enorme contribución de sangre habrá dado el P. O. U. M. para exterminar al fascismo. Se verá que proporcionalmente, sea quizás el Partido que más hombres ha dado y más muertos ha tenido (y ninguno herido por la espalda) en esta lucha.

Y es en nombre de estos muertos que el P. O. U. M. no puede ni quiere arriar la bandera del Socialismo sino que luchará para plantarla victoriosa sobre las minas del fascismo, sobre la Revolución triunfante que debe ser el corolario de nuestra lucha.

JORDI ARQUER



Mientras los reformistas y la burguesía piden un Ejército Popular, nosotros mantenemos nuestra consigna de ¡Ejército Obrero! ¡Ejército Revolucionario! ¡Ejército Rojo!

La emancipación de la juventud campesina está en relación directa con el desarrollo del trabajo colectivo en el campo.

# Vida de la Juventud

## Actos de propaganda en la provincia

### En el Grao

El pasado domingo día 21 celebró la J. C. I. una charla en el Grao de Castellón, en la que tomaron parte los camaradas Gelada, Olmeda y Solé, los que expusieron claramente ante los trabajadores de los poblados marítimos, la situación de los jóvenes trabajadores en estos momentos difíciles por que atravesamos, haciendo resaltar las desviaciones y claudicaciones de la tercera internacional, por lo que es cada vez más necesaria la estrecha unión de todos los jóvenes que deseen llevar la revolución adelante, para levantarse contra todo oportunismo reformista que quiere estrangular la revolución, ya que eso equivale a quitar a los combatientes una moral de guerra y por lo tanto es un perjuicio para la actual guerra que estamos viviendo. Los disertantes fueron muy aplaudidos.

### En Borriol

En este pueblo celebró la J. C. I. el pasado domingo un gran mitin, en el que se llenó por completo el local del cine donde se celebraba. Habló en primer término el camarada Vilarocha, de la localidad, que hizo comprender a los jóvenes trabajadores de Borriol la necesidad de unirse todos los jóvenes obreros para ganar la guerra en los frentes y encauzar la revolución en la retaguardia. El camarada Solé explicó a los campesinos de dicho pueblo cuáles son las obligaciones de los campesinos jóvenes y viejos, en estos momentos, añadiendo que la tierra debe ser para el que la trabaja, pero éstos se deben preocupar de hacerla producir más y más, para que nada falte a los combatientes del frente; dice hay que crear las cooperativas y los bancos agrarios, pero éstos deben estar pronto preparados para que el pequeño campesino pueda adquirir en todo momento las semillas y el abono y todo lo necesario para la siembra.

La camarada Pilar Santiago, empieza diciendo que la guerra que estamos viviendo no es una guerra imperialista ni una guerra de defensa de la patria como otras que hemos visto hasta ahora, sino que es una guerra de clases en la que los trabajadores saben que van a la lucha para terminar con la explotación del hombre por el hombre. Dice no es una guerra como la europea, donde las mujeres francesas sustituían a los hombres en todos los trabajos más útiles para la guerra, tales como la fabricación de armas y municiones, y veían cómo las mismas balas que ellas construían eran las que mataban a sus hijos y a sus compañeros, y esto ocurría porque los capitalistas sin ninguna clase de escrúpulos vendían las armas fabricadas en Francia a los alemanes, para emplearlas contra los mismos franceses, pero ahora no sucede lo mismo y la mujer juega otro papel, porque sabe que al otro lado de la barricada está el capitalismo opresor, y por lo tanto la mujer debe ayudar a los combatientes, empezando preparándose militarmente,

sustituyendo a los hombres en las fábricas, en los talleres, sustituyendo a los compañeros en los tranvías, en los autobuses, etc., como ya está haciéndolo la mujer catalana.

El camarada Solano, secretario general de la J. C. I.

Explica la situación de los frentes de batalla, diciendo que los trabajadores no nos debemos engañar. Hasta ahora no hemos tenido ninguna gran victoria, por lo que es preciso empezar una gran ofensiva en todos los frentes, porque atacando en todos los frentes es como se defiende mejor Madrid: por otra parte, hay capitales como Huesca, que se podrían tomar fácilmente y ello serviría para levantar la moral de nuestras fuerzas, pero sin embargo hay interés en que no se ataque en dicho frente y es precisamente porque en dicho frente están las fuerzas revolucionarias de la C. N. T. y del P. O. U. M.

Se lamenta del estancamiento que se ha llevado a la revolución por parte del Gobierno, ya que todas las medidas tomadas por él vienen a darle un frenazo a la revolución, pues se han suprimido las patrullas de control, se ha suspendido el diario «C. N. T.» de Madrid, se incautó «EL COMBATIENTE ROJO» y la emisora radio P. O. U. M. de Madrid. Se suspende después «Nosotros», diario de la F. A. I., de Valencia, y últimamente se suspende nuestro diario LA BATALLA, después de imponerle una multa de 5.000 pesetas. ¿Por qué se hace todo esto? Porque se quiere estrangular la revolución, y para evitarlo nos debemos unir todos los jóvenes revolucionarios en el Frente Juvenil Revolucionario, como se ha hecho en Cataluña, donde las juventudes eminentemente revolucionarias, las J. J. LL., la J. C. I. y otras más, han formado el F. J. R. que es la garantía de la revolución.

El camarada Gelada que presidía, hace el resumen de todos los discursos, haciendo un llamamiento a todos los jóvenes trabajadores de Borriol para constituir el frente juvenil revolucionario en la región de Levante como se ha hecho ya en Cataluña. Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos al terminar sus intervenciones.

Se termina el acto en medio de gran entusiasmo.

## Secretariado Central de Pioneros Comunistas

### A todas las Secciones de Pioneros y J. C. I.

Habiendo expedido la circular número 1 y el cuestionario estadístico, interesa rápidamente la respuesta. La Sección que no lo haya recibido, que pida informes al SECRETARIADO CENTRAL de la Federación Provincial Comunista (J. C. I.), Paseo Pi y Margall, 132, 1.º, Barcelona.

### Carta abierta

Y nosotros, comentando dichos ataques, reconocíamos juntos que nada teníamos que ver con Trotsky...

«Generación Roja», en el número pasado, comentando la petición de alta de un ex militante del P. O. U. M. dice que nuestro partido se está desmoronando y después de una serie de insultos que ya se hacen repugnantes a la clase trabajadora, dice de nuestros dirigentes que están vendidos a Franco y a Hitler y demás calumnias que ya no escuchan los trabajadores, porque saben que, a los que están vendidos al fascismo hoy, se les fusila. Pero a nuestros dirigentes no se les puede tachar ni un ápice de su conducta, no basta que aquí se insulte a los de Barcelona, ni a los de otros lugares. Es preciso que tanto aquí como en todas partes salgan a flote las conductas de cada uno y puesto que estamos en Castellón, todo el mundo sabe la conducta de los dirigentes del movimiento comunista Peirats, Torrent, Ibanco, Margalef y otros camaradas y por lo tanto no hace falta que nuestros dirigentes tengan que levantarse en defensa de su honrosa actuación tanto de ahora como de tiempos más difíciles y somos los modestos obreros de la base, esos obreros del P. O. U. M. y de la J. C. I. que tanto hace resaltar el Partido Comunista, los que tenemos que levantarnos contra tales infamias.

Dice dicho semanario que el tal Juan Ferreres es un destacado elemento del P. O. U. M. que se pasa a su partido. Puede ser que para el P. C. sea un elemento destacado el que ha militado en un partido obrero desde dos meses antes del 19 de Julio y que no tiene ninguna preparación política-revolucionaria, pero para el P. O. U. M. no es tal elemento destacado.

Y no quiero terminar este comentario sin hacer pública la siguiente carta dirigida al teniente Juan Ferreres.

*«Amigo Ferreres: Me he enterado por «Generación Roja» órgano semanal del P. C. de Castellón, de una carta que diriges a un amigo tuyo de dicho partido en la que le pides tu alta en el mismo y una buena recomendación para saciar tus apetencias personales.*

*No me sorprendió ver reflejadas tus ambiciones en dicha carta, lo que sí que me sorprendió fué lo que referente a nuestro partido dices que hace labor trotskista, porque estoy seguro que no lo hubieras dicho de saber que dicha carta iba a publicarse en la prensa, porque aún recordarás aquellos primeros días que nos tildaban de trotskistas y nosotros comentando dichos ataques reconocimos juntos que no teníamos nada que ver con Trotsky ni con el trotskismo y tú nos decías que de aquel viejo bolchevique nada tenían que decir los que tan duramente le atacaban, ya que nosotros no estando de acuerdo con su posición política en vez de malgastar nuestras energías contra él, las aprovechábamos para dirigir las contra nuestro enemigo común el capitalismo.*

*Sin nada más que decirte se despide de ti con saludos comunistas.*

RICARDO ROVIRA

# La Juventud Revolucionaria en el frente de guerra

## JUVENTUD ROJA en los frentes

MADRID.— Otra vez las tropas fascistas han vuelto a morder el polvo de la derrota. Como el 7 de noviembre, el proletariado de Madrid ha opuesto al fascismo una muralla de pechos dispuestos a dejarse matar antes de retroceder un solo palmo.

Primero fueron contenidos, después rechazados violentamente y hoy nuestras tropas se encuentran a la ofensiva castigando duramente a los «camisas negras» y al flamante ejército del Duce.

Pero si bien ha mejorado la situación, el peligro sobre Madrid continúa, pues el fascismo no renunciará por ahora a la conquista de la capital. Las recientes y continuas derrotas de los italianos han hecho que éstos sean reforzados por tropas alemanas y fuerzas de la Guardia Civil que han aparecido en las últimas operaciones llevadas a cabo.

Por ahora el frente de Guadalajara continúa siendo el punto más importante de nuestras operaciones. En la Alcarria han de librarse importantes combates y de su resultado depende en gran parte el futuro de nuestra guerra.

Solamente diremos que las recientes derrotas italianas han producido malestar en los círculos diplomáticos burgueses. Y Mussolini ha suspendido su viaje sin duda preocupado por los últimos «éxitos» italianos en tierras alcarreñas.

Alfredo MARTIN

### Cuando la contrarrevolución va arremetiendo...

Cuando la contrarrevolución va arremetiendo contra las conquistas del proletariado gritamos cada vez con más fuerza, hasta ahogarnos, ¡Viva la J. C. I. y el P. O. U. M.! ¡Viva la revolución socialista!

En Castellón se ha efectuado un mitin que no podemos más que calificar de reformista y atentatorio a la revolución. Como de costumbre han dicho ellos—la J. S. U.—que somos trotskistas y hasta se nos dice que somos agentes de la Gestapo y que estamos al servicio de Franco y de Mussolini.

No puedo permitir de ningún modo que se nos ataque con semejantes calumnias. Marx dijo: «La crítica es libre. Sin crítica no hay revolución posible». Así lo entendemos nosotros y para demostrar quiénes somos y cómo actuamos, podéis preguntar a los jefes de la Columna Eixea-Urbe, que ellos os darán notas de aquellos rasgos de los jóvenes del P. O. U. M. y de la J. C. I. y sobre todo de nuestro comportamiento el 29 de Diciembre cuando se hicieron las operaciones.

Yo de la J. C. I. (P. O. U. M.) no puedo consentir de ningún modo, después de estar siete meses defendiendo la Revolución en el Frente de Teruel, que se nos tilde de fascistas y demás cosas que dicen esos señoritos que no han tenido el valor de salir a la calle en ningún momento.

Esos señoritos que sólo hacen que pasar el rato en el Café y en el Bar son los que se permiten insultar a los jóvenes revolucionarios que en todo momento han defendido la Revolución

en la Retaguardia primero y en el Frente después.

Seguiremos nuestro camino hacia la Revolución Socialista.

¡Hasta el Fin!

¡Hasta Vencer o Morir!

¡Viva el P. O. U. M. y la Juventud Comunista Ibérica!

VICENTE LLORENS

Frente de Teruel (Bezas) Marzo de 1937

### ¡ARMAS! ¡ARMAS! para el frente de Aragón

La impresión que recibo al llegar al frente de Huesca es la siguiente:

Veo a un miliciano discutiendo acaloradamente, con un camarada responsable. Me acerco y le pregunto. ¿Qué te pasa camarada? A lo cual me responde: ¿Te parece a tí bien compañero, que nos saquen de Barcelona diciendo que aquí teníamos fusiles, y que llegamos a ésta y tales fusiles no existen?

Miro a mi alrededor y veo que verdaderamente tiene razón. Sentados a las puertas de las casas, del pueblo de Siétamo que hacen de cuartel hay muchos milicianos conversando, su tema general es el mismo, la falta de armas. Lo indispensable para ir al frente es lo que falta aquí.

Y. ¿Es posible combatir con hombres desarmados? No; de ninguna de las maneras.

Aquí hacen falta armas. Sin armas es imposible luchar. Tenemos hombres, pero sin fusiles esos hombres son inútiles.

Todos llegan al frente llenos de entusiasmo deseosos de avanzar. De vengar a los camaradas caídos, y cuando llegan ven con desilusión que tienen que esperar a la retaguardia de las avanzadillas por falta de armas.

Y ¿es conveniente para la causa que en Barcelona se hagan desfiles y más desfiles con sus correspondientes fusiles al hombro los que dicen sienten el ideal revolucionario; mientras que los que verdaderamente quieren la emancipación del proletariado Español, llegan al frente y tienen que esperar a que caiga un camarada para cojer su fusil?

No es conveniente ¡No! Todas esas armas al frente; que caigan en manos que sepan aprovecharlas.

Esos fusiles se necesitan en la vanguardia no en la retaguardia.

Para ganar la revolución, hacen falta hechos y no palabras, fusiles en el frente y no en desfiles por las calles de las capitales donde reina la paz y ninguna falta hacen.

M. CANSECO

Tiers (Huesca) - 15-3-37-

## Ediciones «Juventud Comunista»

ACABA DE APARECER:

### «Las tareas de la Juventud Comunista»

POR W. I. LENIN

Un magnífico folleto conteniendo el trascendental discurso de Lenin en el Congreso de las Juventudes Comunistas Rusas, celebrado en 1920.

32 páginas — 30 céntimos

Pedidos: Oficinas de Prensa y Propaganda. Colón, 56. Castellón.

La JUVENTUD OBRERA Y CAMPESINA inició la guerra el 19 de Julio bajo la bandera de la revolución proletaria. El camino que se comenzó entonces debe continuarse inexorablemente. CONTRA TODO Y CONTRA TODOS. Lo contrario sería traicionar las aspiraciones revolucionarias de la juventud trabajadora española.

(Del manifiesto del C. E. de la J. C. I.)

Pese a las calumnias y difamaciones...

## SEGUIREMOS nuestro camino

Los trabajadores no podemos retroceder nunca, tenemos que mirar siempre adelante, por nuestra liberación total.

Nuestro Partido hoy conocido por todos, gracias a las calumnias y difamaciones de los que nos llaman trostkistas, agentes de Mussolini, y que estamos a sueldo de Franco, lucha por la revolución socialista.

Es necesario que los obreros y campesinos hagan la protesta más grande contra los que quieren ahogar el movimiento obrero.

Nosotros no transigiremos en nada, sabemos que seremos perseguidos, maltratados y quizá encarcelados, pero iremos adelante siguiendo el camino que nos marcaron nuestros maestros Marx, Lenin y Maurín.

Las calumnias son propias de los que no tienen argumentos para combatir una política obrera tan limpia y diáfana como la nuestra.

¿Por qué no presentan argumentos? Es una cosa lógica. ¿Por qué no los tienen! En la mente de todos estará, que si los tuvieran, nuestro Partido no existiría; pero ahora... no pueden hacer más que calumniar porque ven por sus propios ojos que nosotros presentamos a las masas las cosas tal como son.

Yo no quisiera contestar nunca y más en estos momentos tan decisivos para el proletariado mundial, pero no tengo más remedio que defender a mi Partido, porque a la vez defendo a todas las masas obreras y campesinas.

¿Quién está a la cabeza de ese Partido que nos calumnia? Nuestros enemigos, los que siempre han estado en contra de los intereses obreros y se han aprovechado de sus luchas y conquistas. Dicen a los trabajadores que vayan a luchar por una causa que no es la suya, y que los que tenían la obligación de defenderla nada han hecho para ello. ¡No! Nosotros, somos fascistas porque luchamos contra todo esto, nosotros somos agentes de Mussolini porque mantenemos la bandera de la revolución proletaria, nosotros estamos a sueldo de Franco porque no queremos que a la clase obrera se le arranque ninguna de las conquistas que tienen ganadas en esta revolución a costa de tantos sacrificios y sangre y nosotros seguiremos siendo fascistas, según dicen ellos, porque ¡ahora ni nunca haremos dejación de nuestra justa política proletaria.

Nunca es tarde cuando llega y.... llegará, llegará el momento en que los trabajadores juzguen las conductas de unos y otros y ya veremos quienes han defendido los intereses de los campesinos y obreros. Y mientras ellos arrian la bandera roja y la sustituyen por la tricolor burguesa, nosotros la defendemos y la mantendremos enhiesta hasta el fin. Solo me faltaba leer el último número de «Generación Roja» para convencerme que el único comunista del Partido Oficial emplea el mismo disco que sus compañeros. El camarada Navarro ya me contestará cuando los señoritos de su Partido lo expulsen.

Y por último unas líneas para ti camarada Navarro.

Seguramente que por ser el único marxista-leninista del P. C. te han

*Debo dar a conocer al Congreso la situación en que nos hallamos los milicianos del P. O. U. M. y la J. C. I. destacados en el frente de Teruel.*

*Se nos quiere imponer una disciplina cuartelera, reñida por completo con la actual situación y de todo punto innecesaria ya que en el frente de batalla, en las avanzadillas, no es precisamente lo más necesario el hacer el saludo militar aún hallándonos fuera de servicio y el efectuar revistas y paradas por el más nimio motivo.*

*Queremos una disciplina, pero una disciplina revolucionaria. Los señoritos oficiales, que después de hallarse escondidos en los primeros días del movimiento, por pertenecer en su mayor parte a la burguesía, ingresaron después en la Escuela Popular de Guerra, al cabo de ocho meses de guerra civil—que los hemos sufridos nosotros, los obreros y campesinos—nos quieren imponer sus costumbres burguesas.*

*El jefe nos dice que ya no pertenecemos a las Milicias revolucionarias, sino al Ejército Republicano y que debemos luchar por la República.*

*Y nosotros decimos que—OCHO MESES DE GUERRA—FRIO, LLUVIA, MALA ALIMENTACIÓN, MISERIA y todas las consecuencias de una dura guerra civil las aceptamos gustosos por la REVOLUCIÓN SOCIALISTA, pero no estamos dispuestos a efectuar ningún sacrificio por la República Democrática, la República de Casas Viejas, de Arnedo, de la represión de Octubre y la responsable de la actual situación.*

*Mientras nosotros, los obreros y campesinos, hemos batido al fascismo en las capitales de Levante y lo hemos atacado en los frentes de Aragón, Madrid y Andalucía, la burguesía ha ingresado en las Escuelas de Guerra y hoy vienen a mandarnos en el frente, como lo hacían antes en los lugares de trabajo, sus padres o ellos mismos, como patronos.*

*Es decir que mientras nosotros, morimos o quedamos mutilados, la burguesía va reconquistando sus posiciones con la complacencia del Gobierno del Frente Popular...*

*Y nosotros lo daremos todo por la Unión de Repúblicas Socialistas de Iberia, pero nada por la República Democrática.*

*(De la intervención de la Delegación del Frente de Teruel en el primer Congreso Regional de Levante de la J. C. I. (P. O. U. M.)*

## ¡Protestamos!

La detención del Comité Regional del País Vasco, de la C. N. T., es una medida contrarrevolucionaria.

Mientras se deja en libertad a los burgueses, a los capitalistas y al clero, sostenes del fascismo, se encarcela a los obreros

## ¡Protestamos!

obligado a escribir ese artículo contra nosotros. Es decir que has llegado a hacer lo que tus dirigentes social-patriotas querían. Abjuración de tus convicciones de revolucionario.

Y de una manera pública. Debemos recordarte que Radek, que hizo manifestación pública de adhesión a Stalin, ha sido deportado. Que Bujarin, el mejor teorizante actual del marxismo, que facilitó a Stalin los argumentos para combatir a Trotski se halla encarcelado y su cabeza en peligro. Que Zinoviev, Kamenyev y toda la vieja guardia bolchevique ha sido pasada por las armas, como hubiese podido ser sacrificada por la Inquisición de Felipe II, es decir por capricho del soberano y sin que existan pruebas que demuestren su traición a la causa del proletariado.

Y referente a la revolución democrático-burguesa,

¿Es que has perdido la memoria? ¿No sabes que la Revolución demo-

crático-burguesa ya ha sido realizada en España y que su fracaso nos ha llevado a la actual situación? Está bien que queráis frenar la revolución, pero no llevéis las cosas tan lejos, hasta el punto de negar la historia y hacer retroceder el tiempo.

Dices que con el velo de Lenin, de la bandera roja y la hoz y el martillo embaucamos al proletariado porque le decimos que ha llegado la hora de la revolución socialista. Y tú que te dices fiel seguidor del más genial interpretador del marxismo, del hombre que supo llevar a la victoria a los obreros y campesinos rusos; terminas el artículo que has escrito contra tu voluntad sin sentir ni una sola de las palabras empleadas, con el grito de ¡Viva la república democrática!

Triste fin de un marxista-leninista, Pobre grito de un obrero que se dice revolucionario.

MIGUEL ALICART

# Vida del Partido

Viveres para nuestros heroicos combatientes

El camarada Díaz, de la Sección de Valencia, ha estado entre nosotros, ocupándose del envío de unos vagones de naranja a los frentes de Aragón. Valencia, como el resto leal de la península Ibérica no olvida a sus heroicos combatientes.

A todos los militantes del P. O. U. M.

Se ruega a los militantes del P. O. U. M. de la capital (Castellón) que no dejen de pasar por el carnet del Partido.

Es documentación que precisa llevar todo buen comunista. En caso contrario, el Comité procederá disciplinariamente contra los que no adquieran el carnet antes del 15 de Abril.

«Expulsión» no puede confundirse con «baja voluntaria»

Nos hemos enterado de que José Vázquez ha solicitado su ingreso en el Partido Comunista.

En la carta que publicó en «Generación Roja» Vázquez se olvida de decir que fué expulsado del P. O. U. M.

En nuestro próximo número daremos una prueba documental para aclarar algunos puntos referentes a este asunto.

## Importantísimo

Convocatoria urgente

Se convoca a todos los camaradas del P. O. U. M. que pertenezcan a las Juntas Directivas de las sociedades obreras de Castellón a la reunión que tendrá lugar el domingo día 4 de Abril a las ONCE de la mañana en el local del Partido.

El Secretario Sindical  
D. MARSÁ

## PIONEROS ROJOS

### Por la Federación de Pioneros Comunistas de Levante

La Sección de Pioneros de Castellón, después de los acuerdos tomados en el reciente Congreso Regional de la J. C. I. se propone llegar a la formación de la Federación de Pioneros Comunistas de Levante, y que ésta sea la organización de Pioneros mejor organizada de España, y un guía de la revolución. Pero para esto, pioneros, tenemos que unir todas nuestras fuerzas, porque ya sabéis el refrán que dice que la «unión hace la fuerza»; que así es contribuir a ganar la guerra y la revolución, uniendo nuestros esfuerzos a los de nuestros padres y hermanos, que luchan por la revolución socialista.

Por ahora en Castellón se está haciendo cada día más fuerte esta Sección de Pioneros Comunistas, ya tenemos nombrado el Comité que lo formamos entre varios chicos y chicas, también tenemos un Orfeón que ya ha actuado cantando himnos revolucionarios, en la Emisora de Radio Castellón y en el Teatro que tiene nuestro partido logrando un gran éxito, y dentro de poco tiempo actuarán en una función en el mismo.

Cada día es mayor el número de altas que tenemos en nuestra sección. Tenemos la intención y el propósito

de organizar excursiones y una sección deportiva para nuestro fortalecimiento físico, así como una escuela para nuestra preparación y formación cultural. Debemos prepararnos ahora para que el día de mañana, triunfante ya la revolución socialista, podamos ocupar nuestros lugares de trabajo y continuar la obra constructiva de la revolución, por la que se batieron y mueren nuestros camaradas mayores.

Os esperamos confiando en que vendréis a ocupar vuestro lugar de lucha. Mientras en los frentes de guerra corre la sangre de los obreros y campesinos en la lucha contra el capitalismo, en la retaguardia, nadie debe permanecer inactivo. Y nosotros tampoco. Debemos dar una lección a los parásitos que cada noche pasean por la calle G. Chermá de nuestra capital, como si en España no ocurriese nada.

¡A trabajar! A ser útiles a la revolución!

¡Viva la Federación de Pioneros Comunistas de Levante!

¡Viva la J. C. I. ¡Viva el P. O. U. M.!

¡Viva la Revolución Socialista!

JAIME MORENO

(12 años)

Frente a Castellón han pasado buques fascistas...

## Sangre, muerte y dolor son sus huellas

Castellón recibió la primera visita de los buques fascistas.

Cuando la población civil, indefensa, se hallaba en sus hogares, la escuadra pirata bombardeó nuestra capital. Sin ningún objetivo militar, solamente con el deseo de causar víctimas inocentes, de vengar en la carne de nuestras madres, hermanos e hijos, las derrotas que les hemos infligido en el frente de Guadalajara, los fascistas han bombardeado Castellón.

No queremos continuar la presente nota. Porque tenemos el convencimiento de que quejándonos y tratando como se merecen, pero solo de pala-

bras a los asesinos fascistas no adelantaremos nada.

Solo cabe añadir que los quince muertos y veinticinco heridos causados entre la población civil de nuestra ciudad, deben ser vengados.

¡Represalias! ¡Represalias!

Y ahora, unas preguntas ingenuas: ¿Qué hace nuestra Marina de guerra, Excmo. Sr. Indalecio Prieto?

Y para usted, Sr. Gobernador: ¿Cuándo serán fortificadas nuestras costas, utilizando como brazos los de la juventud burguesa?

La S. D. N., con Francia e Inglaterra a la cabeza, está preparando el armisticio, está trabajando por la terminación de la guerra en beneficio del fascismo, por el estrangulamiento de la Revolución española.

(Del manifiesto del C. E. de la J. C. I.)

# IMPULSANDO LA REVOLUCION robusteceremos la lucha contra el fascio

**La presión ejercida por la clase trabajadora, y especialmente la protesta del Frente de la Juventud Revolucionaria, obligan al Gobierno de Cataluña a levantar la suspensión de «La Batalla»**

Hay quienes nos quieren ver desaparecer. O mejor dicho quienes no nos quieren ni pueden ver. Y su fobia les lleva tan lejos que dan por realizados sus sueños.

Es cierto que «La Batalla» fué suspendida. Pero nuestro Partido no estuvo ni un solo día, sin orientar a las masas revolucionarias que nos siguen, puesto que en su sustitución apareció «La Batalla Obrera».

Lo que ignoran nuestros calumniadores es que merced a la presión ejercida por las masas obreras revolucionarias, sin distinción de matices, a la protesta formulada por el Frente de la Juventud Revolucionaria (en el que se hallan las Juventudes Libertarias, las Juventudes Sindicalistas y otras organizaciones juveniles, además de la nuestra) «La Batalla» apareció antes de que terminara el término fijado de suspensión.

Lo cual significa una lección y un aviso para todos.

Para ellos, de que aún la contrarrevolución no ha ganado tanto terreno ni es tan fuerte como para ahogar la voz de las masas revolucionarias y para nosotros y PRECISAMENTE en Levante, para demostrarnos la fuerza que tiene el FRENTE DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA.

En defensa de la libertad de crítica. Para oponernos a la contrarrevolución y el reformismo. Para llevar adelante la revolución social.

**¡CONSTITUYAMOS EL FRENTE DE LA JUVENTUD PROLETARIA REVOLUCIONARIA DE LEVANTE!**

En la fachada de la casa que ocupa la tómbola del Socorro Rojo del P. O. U. M. ha sido colocado un cartel que dice así:

U. G. T.

¡UNIFICACIÓN!

y como que en dicha pared ya estaba pintado nuestro rótulo POR LA REVOLUCIÓN SOCIALISTA, resulta compuesto de esta manera:

U. G. T.

¡UNIFICACIÓN!

**POR LA REVOLUCIÓN SOCIALISTA**

Que la casualidad o la deliberada intención del camarada que colocó el cartel en cuestión sirva de lección a la dirección burócrata-reformista de dicha central sindical.

¡Para ganar la guerra! ¡Para poder llevar hacia adelante la revolución socialista!

**¡UNIDAD SINDICAL! :: ¡UNIDAD SINDICAL!**

### Sobre una detención

#### UNA NOTA DEL COMITÉ PROVINCIAL DE VALENCIA DEL P. O. U. M.

Desde hace días está detenido un individuo llamado EDUARDO GARRE, ingresado en nuestras filas después de Julio, y que, según las averiguaciones practicadas por la policía de que da cuenta la nota hecha pública en el día de hoy por el Ministro de la Gobernación, formaba parte de la «Quinta columna». El Comité Provincial del Partido Obrero de Unificación Marxista, informado desde el primer momento de esta detención, ha desoído los reiterados requerimientos de familiares y amigos del detenido para que intercediera en su favor, dejando exclusivamente en manos de las autoridades la misión de esclarecer los hechos y de determinar las responsabilidades. Vista la nota hecha pública por el Ministro de la Gobernación, el Comité Provincial del Partido Obrero de Unificación Marxista, considerándose perjudicado por las actividades de Eduardo Garre, además de en la misma medida que todas las organizaciones antifascistas, en particular por haber hecho uso del nombre de este Partido, ha decidido designar un acusador privado que mantenga en su nombre la acusación en el acto del juicio.

Al mismo tiempo, ha decidido dejar en suspenso en todos sus derechos de afiliado, a las resultas del proceso contra Garre, al que le avaló para el ingreso en el P. O. U. M.

### MUJERES PROLETARIAS

## ¡Hasta vencer o morir!

Alerta, mujer trabajadora. Nuestra bandera, la bandera roja del socialismo revolucionario, quieren que sea arriada. Jamás lo consentiremos. Ahora más que nunca debemos mantenerla bien alta. ¡La bandera del trabajo, la bandera roja signo de paz, de bienestar, de alegría para el proletariado, suplantada?

Nosotras que sabemos lo que nos cuesta de administrar una peseta en nuestros exhaustos hogares, no debemos consentir que sea pisoteada por nada ni por nadie, la gloriosa bandera de la Revolución. Ya habeis visto compañeras, como nos han visitado los obuses fascistas. Hemos de vengar nuestros camaradas caídos; no hay que desmayar. Ahora más que nunca debemos estar unidos en apretado haz. ¡Estemos en pie de guerra hasta conseguir el triunfo de la Revolución Socialista!

Por nuestros hijos, por nuestros valientes milicianos que luchan en los frentes, por un mundo mejor donde la equidad, la paz y la justicia so-

cial sea un hecho, no hemos de consentir que nuestra gloriosa bandera roja, roja de la sangre derramada por los obreros en lucha contra una burguesía cerril y sin entrañas, desaparezca. Primero pasarán por nuestros cadáveres, que consentirlo. Ni un paso atrás compañeras. ¡Hasta el fin! ¡Hasta vencer o morir!

Castellón y Marzo de 1937.

**JOSEFA VILAR**

Secretaria de la Sección femenina del P. O. U. M.

A TODAS LAS COMPAÑERAS  
QUE PERTENEZCAN  
A LA J. C. I.

A la mayor brevedad posible todas nuestras camaradas, deben pasar por el Secretariado Femenino y de Pioneros del Comité Regional de la J. C. I., para un asunto de sumo interés para la vida de nuestras organizaciones.

Por el Secretariado Regional

**R. BILBAO**



Cuando los que piden un Ejército Popular aprenden la instrucción, nuestros camaradas OBREROS y CAMPESINOS ya llevan más de ocho meses de lucha en el frente.  
**¡He ahí una prueba!**

## SIN INTENCIÓN

¿Se nos quiere decir lo que hacían en el Municipio los dos concejales comunistas? Pues nosotros lo ignoramos.

\*\*\*

Y a propósito de ediles; ¿qué nos dice el pseudo comunista Perona de sus portentosos trabajos sobre el empréstito municipal que habían de hacer de Castellón y a sus benditos pobladores los más felices de la tierra? Barruntamos que aquello quedó reducido a una gran peluquería, pues en el fondo no fué más que una tomadura de pelo para nuestro pueblo y otra la que le tomó al periodista que le hizo el autobombo. A este respecto un íntimo amigo suyo nos dice que por el éxito alcanzado le mandó su papá Stalin una foto en colores.

\*\*\*

Se nos asegura que el Gobernador Civil de la Provincia ha impuesto distintas multas a diferentes y modestos trabajadores de Castellón por el motivo (justo por cierto) de carecer del indispensable certificado de trabajo. Siempre ocurre lo mismo, a pagar los platos rotos los inocentes. ¿Por qué no

se detiene a una serie de mangantes que agazapados en los partidos no trabajan nunca? Por ejemplo a ese Rey godó que se llama Teodorico Albelda que nadie conoce ni se sabe de donde viene?

\*\*\*

De un mitin comunista-republicano-patriótico y con música de la marcha real.

El orador: nosotros somos los que damos el pecho.... y la mesnada mama.

\*\*\*

En Villarreal se ha detenido, según noticias que llegan hasta nosotros, a media sección del Partido Comunista Oficial como complicados en el «affaire» de la «quinta columna». Lo hemos dicho siempre nosotros; la quinta columna es todo ese Partido y si hay alguien que lo dude que gire visita por la provincia y se convencerá de ello. ¡Qué decimos de la Provincia! En Castellón han reclutado a toda la fauna de las sacristías.

SAMAR.

De la fachada del local que ocupa el P. C. han marchado Lenin y Stalin...

# Juventud Roja

Organo de la Federación Levantina de la Juventud Comunista Ibérica (P. O. U. M.)

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: COLON, 56 - TELÉFONO 1712

AÑO I - NÚMERO 4

CASTELLÓN, 2 DE ABRIL DE 1937

PRECIO, 0'15 PTAS.

El primero asqueado de tanto reformismo y el segundo avergonzado por la lección.

Telegrama remitido por el I Congreso Regional de Levante de la Juventud Comunista Ibérica a los órganos directivos del Partido:

El I Congreso Regional de Levante de la Juventud Comunista Ibérica ratifica su adhesión y conformidad a la línea política seguida por los Comités Ejecutivos de la J. C. I. y del P. O. U. M. y protesta suspensión LA BATALLA.,,

ARCHIVOS  
ESTATALES